

安顺市人民政府道路交通安全工作联席会议办公室

宜联席办〔2020〕5号

关于规范佩戴安全头盔和使用安全带的通知

各县（市）、区道路交通安全工作联席会议，市道路交通安全工作联席会议成员单位，市直有关部门：

为切实加强摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员安全防护，减轻交通事故后果，公安交警部门正在全市开展“一盔一带”安全守护行动和“零酒驾”创建活动，各机关、团体、事业单位干部职工应予积极支持配合，带头做好示范表率。现就有关要求通知如下：

一、各单位应加强干部职工交通安全宣传，教育所属人员自觉遵守交通安全法规，要求驾乘的摩托车、电动自行车须上牌办证，购买第三者责任保险，佩戴安全头盔；驾乘汽车，应规范使用安全带。严禁酒后驾车等交通违法，积极创建“零酒驾”单位、社区、街道、乡镇、行政村。

二、教体部门应联系在宜高校，通知各中小学校、幼儿园，加强在校师生交通安全教育，确保每一位在校师生车辆均上牌办证，驾乘摩托车、电动自行车时佩戴安全头盔，驾乘汽车使

用安全带。督促学校通过家长会、校讯通、微信群等途径，向学生家长宣讲佩戴安全头盔、使用安全带的重要性，使每位学生家长知晓配合。

三、公安交警执勤发现干部职工交通违法，将严格依法处理，并抄告市文明办和所在单位，所在单位应内部通报处理。

附件：1、“一盔一带”倡议书

2、安徽省“零酒驾”单位、社区、街道、乡镇、行政村创建标准

安庆市人民政府道路交通安全工作联席会议办公室

2020年5月3日

抄送：中共安庆市委办公室，市人大常委会办公室，市人民政府办公室，
市政协办公室。

安庆市人民政府道路交通安全工作联席会议办公室 2020年5月20日发

“一盔一带”倡议书

广大市民朋友们：你们好！

交通安全关系到我们每个家庭的幸福，更关系到整个社会的和谐稳定。据统计，摩托车、电动自行车、小汽车是导致交通事故伤亡最多的车辆，摩托车、电动自行车驾乘人员死亡事故中约80%为颅脑损伤致死，汽车事故中因为不系安全带被甩出车外造成伤亡的事故比比皆是。有关研究表明，正确佩戴安全头盔、规范使用安全带能够将交通事故死亡风险降低60%至70%，对保护群众生命安全具有重要作用。道路交通安全法明确规定：

“机动车行驶时驾驶人、乘坐人员应当按规定使用安全带，摩托车驾驶人及乘坐人员应当按规定戴安全头盔”。为此，安庆交警向大家提出倡议：

一、把法律法规“时时遵守”。驾车时系好安全带，并提醒同车同乘人员系好安全带。安全带=生命带，系好安全带只需要花费三秒钟的时间，而不系安全带却可能会失去整个人生。一人一带，平安常在。对于驾车者和乘车人来说，行车之前必须正确规范使用安全带。

二、将安全头盔“牢牢戴好”。在驾乘摩托车、电动车出行时，驾驶人和乘坐人都必须增强自身安全防护意识，佩戴大小合适、符合安全要求的安全头盔，并系好安全帽带。一人一盔，安全守规。头盔对于摩托车、电动车驾驶员来说，相当于机动车驾驶员所系的安全带，是遇到危险后的最后一道防线。

三、将载人规定“常常谨记”。摩托车后座不得乘坐未满12周岁的未成年人，轻便摩托车不得载人。电动自行车准予搭载一名12周岁以下的未成年人；搭载学龄前儿童的，应当使用安全座椅。16周岁以下的未成年人不得驾驶电动自行车。

四、给亲朋好友“多多提示”。每一位市民都要以身作则，劝告身边的摩托车、电动车驾驶员和乘坐人出行过程中，一定要戴好安全头盔；驾车时系好安全带，带动身边的亲朋好友共同参与到行动中来，让安全伴随每一个人。

五、让企事业单位“步步落实”。各企事业单位要落实主体责任，将“一盔一带”安全守护纳入企业安全管理范畴，督促驾驶摩托车、电动车上下班员工佩戴好安全头盔；驾乘车辆人员要系好安全带，提高交通安全意识，遵守交通法规，摒弃各类交通陋习。

近日，公安部在全国部署开展“一盔一带”安全守护行动，安庆市公安局交警支队将加大执法管理力度，严查严处不戴安全头盔、不使用安全带等行为。一盔一带，安全常在！为了您和家人的安全幸福，无论是驾乘摩托车还是电动自行车，无论是在车辆前排还是后排，请您正确佩戴安全头盔、规范使用安全带。

安庆市公安局交警支队

2020年5月12日

安徽省“零酒驾”单位、社区、街道、乡镇、行政村创建标准

一、“零酒驾”单位

- 1、建立健全“零酒驾”单位宣传教育工作制度，工作组成员职责分工明确，张榜上墙。
- 2、积极配合公安交管部门开展交通安全“零酒驾”执法、宣传教育活动。
- 3、单位驾驶人签署《“零酒驾”承诺书》，抽查本单位职工“醉驾”入刑知晓率达100%。
- 4、单位有较浓厚的交通安全宣传教育氛围。设立专门或固定的宣传栏、墙报；在醒目位置设立交通安全标语、口号、警句；配备必要的学习、宣传教育资料。
- 5、本单位90%以上驾驶人关注“安徽公安交警在线”微信公众号，适时阅读相关内容，接受交通安全宣传教育。
- 6、建立本单位机动车和驾驶人管理台账，随时掌握机动车辆和驾驶员的动态情况。
- 7、本单位职工驾驶人年内无“酒驾”违法行为、“无酒驾”交通事故发生。

二、“零酒驾”街道、社区

- 1、建立健全“零酒驾”社区交通安全宣传教育工作制度，工作人员职责分工明确，张榜上墙。

2、积极配合公安交管部门开展交通安全“零酒驾”执法、宣传教育活动，及时沟通交通管理信息。在社区每月开展一次交通安全宣传教育活动。

3、街道、社区内有较浓厚的宣传教育氛围。设立固定宣传栏、墙报，大力宣传“酒驾”的危害。在人员流量大、居住集中的小区等适当的地方设立醒目的交通安全标语、口号、警句，利用户外显示屏滚动播放交通安全宣传标语。

4、街道、社区驾驶人签署《“零酒驾”承诺书》。抽查本社区居民“醉驾”入刑知晓率达到90%以上。

5、本街道、社区60%以上驾驶人关注“安徽公安交警在线”微信公众号，适时阅读相关内容，接受交通安全宣传教育。

6、建立街道、社区机动车和驾驶人管理台账，随时掌握机动车辆和驾驶人的动态情况。

7、本街道、社区居民年内无“酒驾”违法行为、无“酒驾”交通事故发生。

三、“零酒驾”乡镇、行政村

1、建立健全“零酒驾”农村宣传教育工作制度，工作组成员职责分工明确，张榜上墙。

2、积极配合公安交管部门开展交通安全“零酒驾”执法、宣传劝导活动，将“酒驾”的宣传教育劝导工作作为“两站两员”日常工作的重要内容。

3、乡镇、行政村驾驶人签署《“零酒驾”承诺书》。抽查本村村民“醉驾”入刑知晓率达到70%以上。

4、乡镇、行政村辖区内有较浓厚的宣传教育氛围。设立专门或固定的宣传栏、墙报；在村内和公路两侧、学校设立醒目的交通安全宣传标语。

5、乡镇、行政村50%以上驾驶人关注“安徽公安交警在线”微信公众号，适时阅读相关内容，接受交通安全宣传教育。

6、建立乡镇、行政村机动车和驾驶人管理台账，随时掌握机动车辆和驾驶员的动态情况。

7、乡镇、行政村的常住人员年内无“酒驾”违法行为、无“酒驾”交通事故发生。